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Isteniéin, ha a delphii jóshely ma is él­
ne, a haiti jóléttől hogy megpoca.kosodhat- 
Hárnak Apolló szent és ravasz papjai! A 
jósló Pyíbiáknak annyi dolguk akadna, 
hogy alig győznék. Talán kész blankettá­
kat tartanának az elmés kétértelműségekre, 
amelyekben megjósolnák Péternek vagy 
Pálnak, hogy mi lesz a sorsuk, ha a mars- 
századdal a harctérre mennek. A legfőbb és 
a leggyakoribb, a legérdekesebb kérdésre, 
hogy a háborúnak ugyan miikor lesz vége, 
vájjon mit felelnének?... Vagy talán böl­
csekbe k volnának, semhogy erre a kérdésre 
■mernének idétlen választ adni?

Nincs delphii jósda, de pótolják bőven 
a hiányát, mert az emberek hiszékeny osto­
basága halhatatlan. A habom végéről jósol 
a kávéimz mindent tudó bölcse, aki nagy 
képpel nyilatkoztatja ki, hogy készüljünk 
a téli háborúm, mert az .már bizonyos, Jó­
sol az optimista szatócs, aki nyájasan biz­
tatja a szomszédasszonyt, hogy nem tarthat 
■már sokáig, hiszen ami sok, az sok, két év 
untig elég .volt. De még ha csak ők jósolná­
nak, a jóhiszemű jelentéktelenek, akiknek a 
szavát csak feliül lel szokás hallgatni. Jó­
solnak a logilletékesebbek is, magas polcról 
vezérlő urak, a kiknek hitelt szerez vezéri 
állásuk bűvös tekintélye. S ezekben a jóslá­
sokban mily kicsinyek és milyen ostobák a 
nagyok! Valóban nem kell hozzá Swift epés 
megvetése s az emberi gyarlóságot olyan 
tisztán látó elméje, hogy méltán nevethes­
sünk rajtok! Az orosz hadügy miniszter teg­
napelőtt hosszú háborút jósolt és épp olyan 
komolyan, épp olyan nagy képpel bizonyí­
tott, mint Iksz uv szokta a kávéháziban. A. 
francia vezér pedig egy híradás szerint 
mindössze bét rövid hetet szánt már a. sze­
gény-németeknek, hogy ellenállhatatlan tá­
madásaival legyőzze őket, S ezek a jósok 
még azzal az óvatossággal sem élnek, hogy 
kétértelműségekkel biztosítanák a szavahi­
hetőségüket, a mint tették a delphii jósnők. 
ftk határozoltailc. élesszaivrnak, mintha égő 
csipkebokorból nyilatkozó isteni szózat len­
ne a jóslatuk.

Egy mindenesetre tiszta és világos már 
a jósolgatasaikiból: ezek a hadintéző fél­
istenek, a harctereknek ezek a nagy urai ma­
guk sem tudnak semmit a háború végéről, 
az ő előrelátásuk is épp oly szánalmas, mint 
a sn.rfci szatócsé. S a szatócs meg a kávéházi 
bölcs utánuk is épp oly nyugodtan, épp oly 
'biztosan és fesztelenül .mondhat külön véle- 
tnényt, mint eddig mondott. Hiszen ama í 
sorsdöntő emberi nagyságok nyilatkozása |
°PP annyi értékű, mint az övék. Mind a kel- !
•tő siralmas fecsegés. í no-
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Stara-Wlpczyna ssia-gasSatssí.
Bifesz aiMrciir.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, aug. 17. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági 
tábornok hadsereg harcvonal a:

Kapui vidékén a szövetséges csapatok 
sikereiket a Stara-Wipczyna magaslat el­
foglalásával fejlesztették tovább Ezen a te­
rületen a harcok ig’eii nagy elkeseredéssel 
folynak. Horozankánál, Monasterzyskától 
nyugatra osztrák-magyar csapatok újra he­
ves orosz támadásokat vertek vissza. Egy 
helyen, ahol az ellenség árkainkba behatolt, 
ellentámadással újra kiűztük onnan.
Hindenburg vezértábornagy 

hadseregharcvonala:
A lengyel légió osztagai a Stochod mel­

lett Hulovicsetől délre eredményesen törtek 
elő. Egyébként nincs nevezetesebb esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ang. 17. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
A keleti harc venal vn a tengertől égé» 

szén a Dnyesztertő! északra fekvő vidékig 
nem volt nevezetesebb esemény. A lengyel 
légió osztagai Ilulewicze környékén rövid, 
sikeres előretörést hajtottak végre. Német 
különítmények Kisielintől keletre orosz elő­
őrsöket elfogtak és egy tisztet és 1(13 főnyi 
legénységet ejtettek fogságba. A Dnyesz- 
tcrtől északra az oroszok augusztus 14-iki 
vereségeik után csak elszigetelten és csak 
gyengébb erőkkel támadtak minden ered­
mény nélkül. A Kárpátokban csapataink a 
Kapuitól északra elfoglalták a Stara-Wip­
czyna magaslatot.

A legfőbb hadvezetésig.
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\' EK É il K A RUXK J E LE NI' É SE. 
BUDAPEST, aug. 17. (Hivatalos.) 
A görzi szakaszon az ellenség ,i Síd 

-Vertojba vonaltól keletre és Oppne;-ita­

sd Iánál levő magaslati állásaink ellen he- 
\ es támadásait megismételte. Majdnem 
mindenütt már tüzelésünk meghiúsította a 
támadást. Egyes helyeken azonban, ahol az 
olaszok legelső árkainkban megvetették a 
lábukat, ellentámadásunkkal hamarosan új­
ra kivetettük őket. így összes állásaink szi­
lárdan csapataink birtokában maradtak. Az 
ellenség a legnagyobb veszteségeket szen­
vedte és itt 480 olaszt, köztük egy alezre­
dest és 7 más tisztet fogtunk el, valamint 6 
géppuskát és két aknavetőt zsákmányol­
tunk. A 2. szánni tábori vadászzászlóalj, va­
lamint a 24. és 4iS. szánni gyalogezred (Nagy 
kanizsa) osztagai ezen harcokban különös 
dicséretet érdemeltek ki. Zagoránál egyes 
századok előretörései hadállásunk akadá­
lyainál hiúsultak meg. A Dolomit-harcvo- 
niVon a Rulfreddo állásunk védőcsapata 
egy támadást kézitusában vert vissza. A 
Mente Zcbio—Mente- Interotto-szakaszom 
inénk tüzérségi és aknavető tűz után gyen­
gébb ellenséges osztagok indultak támadás­
ra, de könnyű szerrel visszavertük őket.

Höfer, altábornagy.

TRIPOLISZ VAROS
IS FELSZABADULT.

LUGANO, aug. 17. A milánói lapok 
közük, hogy az olasz seregek kény teleinek 
Voltak Tripolis® tartomány hasonnevű fő­
városából is kivonulni.

Események a tengeren.
BUDAPEST, aug. 17. (Hivatalos.)
A 14-éről 15-ére virradó éjjel egy ten 

geri repülőrajunk támadást intézett Valona 
ellen és telitalálatot ért el egy parti üteg­
ben, a barakktáborbati, egy raktárépüle tben 
és egy hajón. A bombázás számos tűzvészt 

!d- ■ "il elő. Az összes jármüvek heves vé­
dőije.-,elés dacára sértetlenül vonultak he. E 
hónap Ui-éii délelőtt az ellenségnek 7 ten­
geri repülő jár mii ve, nagyobbáva franciák, 
három francát harci repülő védelme alatt és 
• fenséges torpedrtogységek, va’amint mo 
■>'™s csónakok fedezete mellett, amely jár­
müvek mély tetigercn maradtak, Triesztet
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megtámadták. Saját lepiilőjármüveink le­
küzdésükre felszálltak, llanfield sorhajó­
hadnagy légi harcban egy ellenséges repülő- 
jármüvet az ölról közepén leszállásra kény- 
szeritett. A repülők valószín illeg megsebe­
sültek. Ezután egy másik repülőjármüvet 
üldözött és légi harcban Miraniarenál lelőt­
te azt. A repülőgép hirtelen zuhanással bu­
kott alá, a bennülők meghaltak. A teljesen 
Szétroncsolt Fba. 808. jelzésű repülőjármii­
vet beszámítottuk. Az ellenséges repülők 
több bombát dobtak le a kikötőbe, de emli- 
tésremél tó kárt nem okoztak, ha nem ameny- 
nyire megállapítható volt eddig, két egyént 
megöltek, továbbá egyet súlyosan és egyet 
könnyebben megsebesítettek.

A hajóhad panrmcsnoksága.

VEZÉRKA1ÍUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, aug. 17. (Hivatalos.)
Nincs nevezetesebb esemény.

- Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, aug. 17. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
A Doiran-tótól délre néhány francia 

zászlóalj támadási kísérletét tüzelésünkkel 
könnyű szerrel visszavertük.

A legfőbb hadvezetőség.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 17. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:

Az Armentiérestől délkeletre levő arc- 
vonalon és Artoisnál tegnap is élénk volt a 
harci tevékenység. Poziéres vidékén az an­
golok sikertelen támadásaikat tegnap reg­
gelig folytatták, a nap folyamán azonban 
gyalogságuk tótlen maradt. Egy éjjeli tá­
madásuk Auvillorstől északra meghiúsult. 
Móniin sous Touvent mellett (Aisne terüle­
te) egy eredménytelen gáztámudássul kap 
csolatban átmenetileg mindkét részről fel- 
ujult a tüzelés. Rheimstől keletre erősebb 
ellenséges felderítő osztagokat visszavertük.

.4 legfőbb hadvezetőség

FRANCIA HIVATALOS JELENTÉS.

GENF, aug. 17. A francia hivatalos je­
lentés szerint a verduni fronton élénk ágvu- 
tiiz van, különösen a Thiaiumont, Fleury, 
Vaux és Chapitre szakaszokban.

ANGOL HIVATALOS JELENTÉS.

LONDON, aug. 17. (Hivatalos) Pozié- 
fesnél kisebb gyalogsági harcok folynak. A 
Somime én az Atrore folyó között nincs vál­
tozás.

ASQUITH
NAGYHANGÚ KIJELENTÉSEI.

lvüNDON, aug. 17. Asquith kijelentet­
te az alsóházban, hogy a kormány elhatá­
rozta, hogy a békekötés után -sem állítja 
vissza a diplomáciai összeköttetést Númct- 
országgal, a mig Fryatt kapitány meggyil­
kolásáért az abban bűnösök níegbürítőtiésó- 
>icl elégtételt nem kap.

A NÉMET T ENGER ALATT J ÁROK 
MUNKÁJA.

YMUIDEN, aug. 17. Egy idoérkoaett 
halászgőzö.s személyzete jelenti), hogy út­
jukban három német tengeralattjáró táma­
dott meg bárom angol hajót, a melyek közül 
az egyiket felgyújtotta a német buvárhajók 
tüzelése.

A NDK VÁLASZTÓJOGOT KAPNAK 
ANGLIÁBAN.

LONDON, aug. 17. Asquith az allsóház- 
'ban kijelentette, hogy a nők választójogá­
nak kérdésében megváltoztatta véleményét.

A Dally News arról értesül, hogy a vá­
lasztói reform életbeléptetése alka.Lmával a 
nők is választójogot kapnak.

NÉMETORSZÁG VASÚTI KEREKE­
KET SZÁLLÍT ROMÁNIÁNAK.

BUKAREST, ailg. 17. A román állam­
vasutak Németországban 2500—3000 wag­
gon (25-30 ezer tonnasúlyú) vasúti kereket 
rendelt a bukare&t—-kral]evői vasút meg­
építésére.
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— A király születésnapja. Holnap éri 
illeg ősz királyunk teljes egészségben 
n y o 1 e v a n li a t o d i k születésnapját. Az 
egész magyar nemzet és minden alattvaló­
jának imája fordul a Mindenhatóhoz azzal 
a kéréssel, hogy szeretett uralkodónkat, ki 
a világháború borzalmai között is szik laszi - 
láixl böle.sesógével mutatja nekünk :i béké­
hez vezető utat, tartsa meg még .sok-sok 
esztendeig népeinek.

Holnap délelőtt tiz órakor ünnepi isten­
tisztelet lesz a helybeli dómtemplomban a 
(irály születésnapja alkalmából, a melyen 
Wmkenlmrg István gróf kormányzóval az 
élén az összes állami és városi liivntalfőnö­
kök és fő tisztviselők rósztiveszue-k. A konzu­
li kar és a városi képviselőtestület össze's 
'tagjai is meghívót kaptak az istentisztelet­
re. A középületeket és a kikötőben horgony 
zó hajókat fel lobogózzák. Holnap este fél 
nyolc órakor az izraelita hitközség templo­
mában is isten tisztelet lesz a király szüle­
tésnapja alkalmából. A hitközség elnöksé­
ge külön meghívókat küldött szét e cél- 
írói

— A kormányzó elutazása. Wielcenburg 
István gróf kormányzó nejével és a kis Má­
ria Marén grófnővel holnap délben 12 óra 
55 perekor egy havi nyári, üdülésre Bu 
dnpestre, Nógrnd megyébe és csehországi 
roßt on niih oz u t az ik.

—- Áthelyezés. A ]>óu ziigyminiszter 
Tliuiróczy Imre fiumei fővámhivatali tiszt­
viselőt a IX. fizetési, osztályban való meg­
hagyás mellett a nagyszebeni fő vámhivatal­
hoz helyezte át.

— A népünnepély bevételei. A begyült 
rengeteg sok aprópénz összeszáimlálása oly 
sok időt vesz igénybe, hogy, a keddi nép­
kerti ünnepély bevételeit még ma sem lehet 
megállapítani. Még egyre, érkeznek pénzek 
a bizottsághoz és a különféle szállítókkal 
sem történtek még meg a leszámolások.

Itt ornLtjuk meg, hogy az élelmiszer 
számlás kihúzott számai, melyeknek jegy- 
vjcelcót helyszűke miatt nem közölhetjük., az

lüiö augusztus 13
I Adria palota erzsébettéri középső bolthe- 
iyisógén vannak kifüggesztve.

— Svon Hédin utitnrsu. A napokban
rövid szabadságra Fiúméba érkezett Bla- 
zsek Kálmán helybeli garagc-tulajdonos, a 
ki mint katonai soffőr a sajlóliadiszállás- 
hoz volt beosztva és ebbeli minőségében ta­
valy autón végigkísérte ti ven Hedint, a hi- 
res svéd Írót az összes galíciai, bukovinai és 
orosz,lengyelországi harctereken. Svon He- • í 
dinnel együtt végig „csinálta“ a gorlicei át­
törést is és alkalma volt a tavalyi nagy 
harcok minden érdekes mozzanatát látni. A 
világhírű svéd iró Blazsdk autóján tett ór- 
dekfesziitő utazásairól számos illusztráció­
val díszített hatalmas munkát is irt „Na*h 
Osten“ címmel.

— Katonazene az Adamic-h téren. Teg­
nap este hat órakor egészen szokatlan han­
gok ütötték meg a korzó környékén sétálók 
füleit. Az Ada,mich Ixér felől egyszerre vig 
kntonnzeue ütemei hallatszottak. Az itt idői 
ző zágrábi katonai zenekar rögtönzött a vá­
ros főtéren hangversenyt. Mondani sem 
keli, hogy a tér csakhamar megtelt a min­
den oldalról odaözönlő közönséggel, a mely 
a háború előtti idők szép hangversenyeinek ■ 
és női korzóinak emlékeit, élte át tijra. A 
mostam nehéz időben egy a felhők közül 
előretörő napsugár volt az a nem várt ked­
ves kis térzene. Este azután a Deák szálló 
'kertjében dirigált a zágrábi karmester.

— Jolin Whitehead halálához. A leg­
utóbbi London elleni Zeppelin-támadás 
megölte a londoni torpedógyár egyik fő­
tiszt,viselőt, a hu szón kétéves John White- 
headed is. Nagyapja Róbert Whitehead ala- : 
pi rótta a fiumei torpedógyárat, mely alapí­
tás viszont arra vezethető vissza, hogy a 
torpedó feltalálója egy magyar származású 
ember, Luppis es. és kir. fregatt-kapitány 
volt. Luppis találmányát Róbert Whitehead 
fejlesztette tovább, aki annak idején a tri­
eszti Osztrák Lloyd mérnöke volt. A feltalá­
lót és Whitehead tevékenységét is Ciotta 
János volt fiumei polgármester nagy anya­
gi hozzájárulásai segítették. A Zeppelinek 
bombája által megölt John Whitehead nővé 
re felesége Trapp sorhajóhadnagynak, aki 
torpedóval elsüllyesztette az Adrián a Leon 
Gam bet hi. francia csatahajót.

— Miloiisnigné gyilkosai. Tudvalevőleg 
hétfőn, 21-én lesz az 1015 október 12 és 13- 
ika közti éjjel megölt Mileusnig Franciska 
gyilkosai ellen a főtárgyalás, a melyhez kü­
lön belépőjegyeket ad ki a bíróság. Mind­
két nembeli 18 éven aluli egyének nem bo­
csáttatnak be a tárgyaláshoz.

— Fénykép felvételek a népünnepről.
A Pivny Béla királyi mérnök által a vörös 
kereszt ünnepélyről fielvett pilla na tífcl. véte­
liek ma déltől kezdtve ki vannak állítva Ri/p- 
lpa optikus és fén yképpszküz-íkerosfcedő ki­
rakatában, a Ferenc József korzón.

— 36 filléres burgonya. Springhet vá­
sárbiztos közzéteszi, hogy az Alessandro 
Volta utca 3. számú ház hol (helyiségében 
mától kilónként 36 fillérért kapható burgo­
nya. o és 10 kiló közti mennyiségeket vehet 

‘mindenki.

— Visszaélések az élelmi szerekkel. A
rendőrség 30 korona pénzbüntetésre ítélte 
Lulich Nicola aszonyt, mert az élelmiszer 
bevásárlásoknál visszaéléseiket követett el- 

IVlcic Angela 26 éves grohniki tej árus-
nőt 6 órai »1 zára or. Tvén.zbiin tetősre
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és árujának elkobzására Ítélték, mert a 6Í1 
fillérrel maximált tejet literen kint 80 fil­
lérért árusította.

— I)r. Mulilerné ellopott ékszerei. „A
Tengerpart“ tegnapi szám iái um megírta, 
hogy hétfőn este a keleti pályaudvaron is­
mére Ilon lettes ellopta dr. Mahler Gyulámé, 
az abháziiai Mahlor-szanatórium tulajdono­
sa feleségének a kézitáskáját, a melyben 
‘több ezer korona értékű ékszer, 800 korona 
készpénz és néhány sorsjegy volt. Másnap 
reggel a zálogliázakat. ellenőrző detektívek 
azt az utasítást kínpták, hogy értesítsék a 
lopásról az összes zálogházaikat és ha a tet­
tes esetleg jelentkeznék fogják el. A zálog­
házakat ellenőrző detektívek csoportjában 
aránylag kevés a detektív és ezenfelül a ki­
sebb zálogházi közvetítőknek telefonjuk 
sincsen, igy történt meg azután, hogy a tet­
tes előbb ej lent kezelt egyik Eötvös-utcai zá­
logházi közvetítőiben, mint maga a detektív.

A zálogköz,ve ti t oben az ismeretlen 
egyén egy gyűrűt, brilliáns fülbevalót és 
két karkötőt zálogosított el. A zálogos, mir 
után gyanúsak voltak neki az ékszerek, 
csak l(Ki K-t adott rájuk. Később a tettes el­
ment a Szondy-uteai zálogházi, közveti több 
is. Itt már tudtak arról, liogy Mahlernét 
meglopták és ismerték a,z ékszerek leírásai 
'is. A tulajdonos, a mikor,a lettes egy zöldes- 
barna áthuzatu utazótáskával az üzletben 
megjelent és amikor a táskából két gyűrűt, 
gyöngysor! és egy karkötőt vett elő, mind­
járt megismerte, hogy azok a meglopott uri- 
'asHzony ékszereit Intel 1 az alka.1 maizottjá- 
uak, hogy hozzon rendőrt. Ezt azonban az 
ismeretlen férfi észrevette és otthagyva a 
'táskájából már kivett éksizertárgyakat, a 
kézitáskáival megugrott. A zálogház tulaj­
donos személyleirást is adott az ismeretlen­
ről, a ki közép te nmietiii, 40 éiv körüli, züllött 
külsejű ember és szürke Hiszterka,hatot vi­
selt. Az ellopott ékszertárgyak kétliartmad- 
rósze így megkerült. "

Tegnap elfogták az ékszerek tolvaját, 
Párisi József 45 éves rovöttnm.ltu szállodai' 
szolga személyében. A keleti, pályaudvar 
előtt ácsorgó, pakkok bonlására vállaIkozó 
fiatal fiiiuk lettöle figyelmessé a keleti pá­
lyaudvar kirendeltségének ellenőirét, Ti­
boroz Józsefet arra, hogy a keresett tolvaj 
a Betibten-utea 8. szám alatti kávémérósben 
tartózkodik. Az ellenőr két rendőrrel be­
ment. a kávéméiéshe, ahol csakugyan meg­
találták a keresett tolvajt, vadonatúj kék 
Tubában és sárga cipőben. Nála volt 
M a h 1 e nn é k é z d t á s k á j a. i -s. Bevitték 
'az örszobára, a kézi tás,kiiTuVl előkerültek a 
’zálogtoódiilák és a még meglevő ékszerek. 
'Mahlérné kára csaknem egészen megtérült'.

— Veszedelmes virsige.serei>ek. Tegnap 
reggel a Gins ti u teában egy emeleti lakás­
ból egy kellően meg nem kötött virágosé nép 
leesett az utcára és súlyosan mogsebesitc.tte 
az arra haladó Zelegna Anna 29 éves tej - 
árnsriőt, A mentőkhöz kellett kisénn.i a vér­
ző nőt. A rendőrség ennek folytán újból 
megfigyeli azokat az ablakokat, a lioil meg 
nenn kötött vii.rágeservpek vagy vi rág vázák 
varinak kitéve, mivel ezeket sokszor az, első 
szél,roham vagy a cseléd ügyetlensége le­
vélheti:! az utcára. B. A. kereskedőt már meg 
is büntették a járókelők testi épségének ve­
szélyeztetése miatt 5 koronára.

Kiadó azonnal szépen 
BÚTOROZOTT SZOBA 

Via Galileo Galilei 1. sz. II. em. jobbra.

Legújabb,
A HELYZET GŐRZ KÖRÜL.

HÁGA, aug. 17. A „Courant“ Írja, hogy 
taktikai szempontból az olaszok Görz bevé­
tele által kedvezőtlen helyzetbe jutottak, 
inig a környékbeli emelkedéseken elhelye­
zett osztrák-magyar állások fokozottabb vé­
delmi hatást nyertek. Az olaszoknak ezen­
kívül a Deberdo fens ikon nagy szállítási ne­
hézségekkel és a vízhiánnyal kell megküz­
deniük.

MAGYAR MINISZTEREK 
UTAZÁSAI.

BECS, aug. 17. Tisza István gróf mi­
niszterelnök és Harkányi báró kereskedel­
mi miniszter visszautaztak Budapestre.

A LENGYEL KÉRDÉS
MEGOLDÁS ELŐTT.

BÉCS, aug. 17. A N. Fr. Presse mai 
vezércikke azt Írja, hogy Orosz-Lengyel or­
szág meghódítása óta nálunk senki sem 
vonta kétségbe, hogy Oroszország Lengyel- 
országot végleg elvesztette. Bánba most sú­
lyos, váltakozó harcok folynak Wolhyniá- 
ban, a közvélemény eme meggyőződéséiben 
nem ingott meg. Lengyelország egységes 
fog maradni. A vár többé nem fog uralkod­
ni Varsóban.

A „TEMES“ MONITOR BUDAPESTEN.

BUDAPEST, aug. 17. A „Temes“ mo­
nitor ma délelőtt tiz órakor megérkezett az 
óbudai kikötőbe, ahol nagy ünnepélyess ég­
gel fogadták.

OROSZ BARBÁRSÁGOK
KATONÁINK ELLEN.

BUDAPEST, aug. 17. A sajtóhodiszál- 
lásról jelentik: A visszafoglalt orosz vidé­
keken orosz fogságba esett sok katonánk 
holttestét találtuk meg átvágott torokkal) 
szétzúzott, koponyákkal és kicsavart tagok­
kal, akiket az oroszok agy önkin óztak.

FRANCIA HIVATALOS JELENTÉS.

PARIS, aug. 17. (Hivatalos.) A Somme- 
uál erőteljes tüzérségi előkészítés után át­
mentünk az offonzivába és elérkeztünk a 
guilleinont—niaurepasi ut egyes pontjaira. 
A maii répás—clery úttól keletre igen heves 
harccal megszálltuk az ellenség összes állá­
sait és foglyokat ejtettünk. A Sommetól 
délre szintén támadásba mentünk át.

A NAGY ANGOL MUNICIŐ- 
FOGYASZTÁS.

LONDON, aug. 17. Montague munkiAs 
miniszter az alsóháziban kijelentette, hogy 
a Somime-mCntd offeiiziva első hetében any- 
•nyi muniw.iót lőtt el az angol hadsereg, a 
mennyit Angliában 11 hónai) alatt gyárta­
nak. A lőszergyártás céljaira már 45.000 ka­
tona van a szolgálat alól felmentve és ezek­
nek négyszázezer nő segít.

ÁGYUHAItC A SZALONIKII 
FRONTON.

GENF,- aug. 17. Szahmikiből jelentik, 
hogy Moniasztirtól a Vardaríg élénk ágyu- 
liarc folyik a küzdő felek között.

AMERIKAI HÍRLAPIRA) A ROMÁN 
KÉRDÉSRŐL.

KÖLN, aug. 17. A Kölnische Zeitung 
Hale amerikai hírlapírónak egy hosszabb 
tudósítását közli a román krízisről. Halé 
bukaresti benyomásai alapán írja, hogy a 
román kormány igen jól tudja, hogy német 
csapattestek is állnak az Áldana mentén s 
hogy erős török hadosztályok is készen áll­
nak a. folyón való átkelésre. Bolgár tábor­
nokok kijelentették, hogy a bolgár hadsereg 

’öt nap alatt el tudja érni Bukarestet, míg 
'Oroszországnak legalább 20 nap kellene kel­
lő számú segítség felvonultatására. Hale 
hangsúlyozza, hogy Románia mindennek 
'szűkéiben van, a. mi egy hosszú hadjáratihoz 
kell és főleg nagy lösze ríni ányba.n szenved'. 
Nem tehet tehát mást, marit hogy az utolsó 
'pillanatig semleges marad és akkor a zu iáit 
a győzőhöz csatlakozik. Halé szerint az áll­
tán t lázasan dolgozik most azon, hogy Ro­
mániát belerántsa a háborúba. A román ki­
rály feltétlenül ellenszegülne az orosz csa­
patok esetleges átvonulásának.

NVILTTÉR*)
Köszönetnyilvánítás.

Az augusztus 15-iki népünnepély ren­
dező-bizottsága ez utón kíván nyilvános kö­
szönetét mondani a város polgármesterének 
:i f j. D r. V i o Antal urnák, ki az ünne- 
‘pély rendezésében oly sok és nagy köny- 
iiyebbséget szerzett támogatásával, kiilö- 
sen azért is, mivel a város közélelmezési bi­
zottsága rendkívül nagy értékű élelmiszer 
adományokkal segítette a vörös kereszt cél­
jait szolgáló ünnepélyt,

ICillőn ős hálát érez Tstvánovics 
gyalogsági tábornok ur szálmos figyelméért, 
mellyel a rendezésen könnyített, a zenekar 
ki eszközlésével az ünnepélyt elősegítette és 
a sok munka elvégzését katonák kiirendelé- 
'se által lehetővé tette.

Nagy érdemeket szerzett önfeláldozó 
munkájával úgy a rendőri mini tűzre ndőri 
szolgálat, nemcsak a biztonság kifogástalan 
fenntartása, hanem a nagy gyakorlattal 
végzett díszítések eszközlése körül. A növé­
nyi díszítések oly eredményes elvégzése 
Neidenbaeh főibertész érdeme.

A rendező-bizottság köszönetét mond 
az őt támogató Rícotti Ádám urnák, k,ii a 
szabad'szLnpad és a tánc rendezése körüli 
összes és különös szakértelmét kívánó mun­
kákat vállalta, nemkülönben Csermely ur­
nák, az „Unitas“ villanyfelszerelés! r. t. 
igazgatójának, ki nagy értékű felszerelést 
szereltetett fel az estéli világítás biztosítá­
sára.

Érdek nélküli sziives művészi közremű­
ködésért köszönetét érdemeltek ki a Zsem- 
1 e y nővérek, a 6 éves S e r r o énekes le­
ányka, Serobogna k. a. és Lan eve 

’táncosok. Nemkülönben a de Ma.yo szalon- 
zenekar és a Budai nagykávéház közismert 
zenekara. A magánszámok zongorakiséretét 
0 o s t a n t i ,n i d e s k. a. volt szives vál­
lalni.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Murai Jenit).

Nyomatott: Znstovich Elemér „Poliimia" 
nyomdájában.
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Kéz alatt vennék

8 FÜGGŐ GAZLÁMPÁT.
Cián a kiadóban.



BZBna

felvesz

Az „Unit»“ élőt- és gyorinekbiztositó
fiumei főiigynöksége (Via Carlo Goldoni; 
iij Dubravoioh ház) keres azonnali belépésre 
az irodai teendőkben is jártas

pénzbeszedőt
(kisasszony is lehet), ki- 300 kor. óvadékkal 
rendelkezik.

raj A TENGERPART
KLOÍILD UTCA (VIA CLÜÍILDE) 4. sz. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12,

Olcsó német 
tanfolyam.

H<’ivi 8 koronáért heti 2 német órát ad 
gyakorlott nyelvtaniíónö. Cím Via Car- 
ducci 12. II. ein. halra.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-éa kapják

A Tengerpart ot
házhoz szállítva.

ij Teftófon 12. - Postafiók 105.

Előlízeíink íigf Élesébe §
Kérjük mindama előfizetőinket, kik 

előiizetésükkei hátralékban vannak, szíves­
kedjenek az esedékes összeget posta utján, 
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata­
lunkhoz ivlotiJd utca (Via Clotil^íT^m 

I. emelet juttatni, mivel személy­
zetünk nagy része bevonult a katonaság-

Világszerte utánozzák a
Szent István Duplámaiátasört

de sikertelenül, mert minősége páratlan és 
utolérhetetlen.

Óvakodjék tehát az értéktelen utánzatoktól, 
kérjen mindenütt kifejezetten

Szent István Duplamalaíasort
és ügyeljen mindenkor a

István

védjegyre.
Gyártja: A Kőbányai Polgári Serfőző Rész- 

■ vénytársaság.
Kapható: Frisstöltésti palackokban minden 

fűszer és csemege üzletben.
Poharankénti kimérés minden előkelő étte­

remben.

i

összes
osztályainkban
WEISS M

hoz és nincs módunkban a nyugtákat vala-
ltl<*!u,yi felüli ze tönknek liázról-házro kifize­
tés végett elhozni, ~

@BG0@@®@eD@0S@©i”g;22S

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák-
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésű kávéház. I eljesen újonnan bú­
torozott és átalakított szálló 40 éle- 
gáns szobával. Lift, villany, fürdők. 
Szives pártfogást kér

Fanny Ferenci
tulajdonos.

Corso Francesco Giuseppe 11.
Trieszt Bécs*

I Corso T, 9,11

?jtVy: t*'') .«■ *Éjás :
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Nézze meg

Blazek M, es Társa
«defiaraee és Jaoita snilhely 

Via Ciolta 5-7 - FIUME - Telei. 858 és 16-73
nőidenAutomobilok, motociklik, kerékpárok és

->í eladásaházzá való ’

az „Aerowash“ mosógépet
Mittrovich Péter gyári képviselő irodájában Via del- 

l’Acquedotto 2. sz. Kucich féle ház.

Bgifisilatás Mpossfa d. u. 5 oralsor.
Ezen készülékkel egy napi mosást két óra alatt vé­
gezhet cl. 50% szappanmegtakaritás. A készüléket 

vételkényszer nélkül mutatjuk be.

Ara 24 korona!


